

全州首个陆基水产养殖项目投产

柴达木日报讯(记者 吴婷婷)日前,全州首个陆基水产养殖项目在德令哈市投产,该项目以水产养殖虹鳟鱼为主,首年利润36万元左右,次年盈利达45万元以上,可辐射带动德令哈市尕斯库勒镇海村和新源村村民近2000人增加经济收益。

据了解,尕斯库勒镇海村、新源村水产养殖项目于2022年6月开工建设,11月完工,12月26日投入使用。该项目

以村集体+专业合作社的运营管理模式,让专业合作社发挥带头作用,也让村集体经济收益有了更大的保障。计划村集体收益的50%用于扩大再生产,30%用于开发村级公益性岗位,10%用于村级公益事业支出。

“从2022年的3月份开始我们筹建这个水产养殖,12月26日首次进虹鳟鱼鱼苗6300尾,我们也是试养一个阶

段。”德令哈好杞菜养殖专业合作社负责人李春雨说,“计划从2023年的3月份开始,我们全年打算进鱼苗是10万尾,虹鳟鱼预养殖周期差不多是14个月到18个月之间,规格在三公斤以上就可以出售,后续我们将以养殖虹鳟鱼为主,休闲垂钓为辅创造更多的经济附加值,带动两个村集体经济增收的同时还能带动更多农户就业,并参与到水产

养殖项目中,让更多人受益。”

据了解,该项目建设为海西州水产业快速发展搭建一个平台,促进水产业升级增效,促进水产业养殖规模化、标准化,促进渔牧业结构调整和农民增收,加强和完善渔牧业市场体系建设,增加本地水产养殖与地区销售,带动二、三产业发展,实现经济与社会、生态、环境的和谐发展。

“两节”期间我州“菜篮子”物丰价稳

柴达木日报讯(记者 谢拉毛 青普力)小小“菜篮子”,事关大民生。元旦、春节即将来临,肉蛋奶、鱼果蔬供给成为百姓关注的热点。近日,记者走访了德令哈市德惠农贸市场和德令哈市乐生活超市了解到,德令哈市目前市场上果蔬品类丰富、供应充足、价格平稳,两节“菜篮子”呈现物丰价稳的态势。

记者来到德令哈市乐生活超市,看到蔬菜、水果及肉类等商品琳琅满目、色泽鲜艳,摆满了购物架。顾客或推着购物车,或拎着购物篮正在选购商品。

在采访中记者了解到,为保障“双节”期间商品供应充足,该超市从2022年12月初就着手物资采购,目前超市商品种类丰富,能满足广大群众的采购需求。

“最近超市蔬菜水果丰富,价格稳定,今天我来买点孩子们喜欢吃的水果和蔬菜,和家人一起好好过个元旦。”正在挑选蔬菜的市民李女士说。

“‘两节’即将来临,我们超市物



市民正在选购商品。

柴达木日报记者 郭曲太 摄

资储备充足,近期陆续从各地采购了很多新增品类,蔬菜大概有90多个品类,水果也有80多个品类,米面油的储备在20吨左右,大力保障了我们德令哈市人民的‘菜篮子’‘米袋子’。”德令哈市乐生活超市主管牟小玲说。

“两节”在即,市场需求进入旺季。记者从州商务局了解到,为切实做好全州稳肉价、稳物价工作,满足群众消费需求,充分发挥政府储备肉“保

供应、稳市场、惠民生”作用,州商务局统一部署,在全州设立8个投放点,于2022年11月份再次投放政府储备猪肉46吨。在政府储备猪肉投放期间,全州商务系统精心组织货源调运,确保把这项惠民工作做实做好,服务社会,惠及广大居民,让广大消费者放心购买、安全食用。下一步,州商务局将持续监测猪肉市场供需情况,计划2023年1月中旬再次投放政府储备猪肉77.5吨。

坚守“魔鬼城”温暖千万家

□ 柴达木日报记者 郭曲太
通讯员 祁凌志 盛芳

南八仙油气区位于柴达木盆地北缘,海拔3260米,因地表形态各异的雅丹地貌被誉为“魔鬼城”。在这片“天上无飞鸟,地上不长草,风吹石头跑,氧气吸不饱”的“生命禁区”里,青海油田采气二厂百余名干部员工克服缺氧、极寒天气,坚守一线保供气,守护千家万户温暖过冬。

冬日寒风肆虐,漆黑的夜色里,一道明亮的光划破寂静的黑色,采气二厂运行维护中心南八仙采油(气)班班长祁中生正驾驶着皮卡车在“魔鬼城”穿梭。车停在了仙中3-9井,这是他今天第5次来这口井了,新式工装上的反光条,像信号灯一般,在黑夜的井场中格外显眼。

仙中3-9井是南八仙油气田的一口高产天然气井,由于低温和天然气成分影响,易出现井口、管线冻堵的情况,常常需要祁中生“加倍”照顾。

“仙中3-9井是重点井,地层能量充足,井口压力高,天然气产量高,低温下的冻堵问题必须得尽快解决。”祁中生看在眼里,急在心上,这段时间,他每天多次前往现场就是为了找到最合适的预防冻堵的办法。

祁中生通过在现场的“蹲点”摸排,以及对大量生产数据的分析研究,最终决定加装高频电磁加热装置来预防冻堵。“电磁感应加热通过把电能转化为磁能,使被加热钢体感应到磁能而发热,从而有效防止井口冻堵。”祁中生解释道。

得到上级批准后,加装作业开始实施。冬日里初升的太阳照亮了天边,寒风却把暖意吹散了,让人不禁打起寒颤。祁中生带着班员,拉上设备一大早便来到了仙中3-9井,风险识别、清点工具、分配任务,正式开始加装高频电磁加热装置。

加装过程中最难的环节莫过于在井口缠绕电磁线圈,每一盘线圈都有几十斤,要抱着它按照规定方向均匀紧实得缠满整个井口,其间双手必

须一直用力拉紧线圈。从太阳初升到正午当头,再到落下半山,祁中生和班员们接力工作,汗珠从额间滑落在睫毛上凝结成了白霜。

“咱们再加把劲,赶着天黑前干完,别给夜班人员添麻烦!”连续作业7个小时后,安装作业顺利进入了电路接线和参数调试阶段,最终在夜幕降临之前,他们完成了仙中3-9井高频电磁加热装置的安装作业。

“今晚这口井得多注意着点,只要冻堵防住了,外输量又能再添一分保障了。”祁中生欣慰地说道。在寒风中冻了几个小时的祁中生和班员们收拾着工具,看着对方的红脸蛋、白眉毛笑了起来。

经过运行实践,仙中3-9井安装高频电磁加热装置有效提升了单井生产时率,大大降低了单井维护工作量。

在这片“生命的禁区”里,百余名高原铁军穿梭在井场间,守护着这里的每一口井、每一米管线、每一台设备,只为多争一方气,多守一份暖,保障千家万户温暖过冬。

柴达木日报讯(记者 田格斯 通讯员 马星勇)2022年,茫崖市多措并举开展道路交通安全防范工作,着力下功夫出实招,切实营造安全、有序、畅通的道路交通环境,为全市广大群众平安出行保驾护航。

注重“防”,预防工作放在首位。在重要节假日,及时对安全生产管理和交通事故预防工作进行强力部署。坚持把道路交通事故预防工作摆在首位,采取宣传提醒、专项整治、联合执法等方式,坚决杜绝较大及以上道路安全事故发生,切实维护全市经济社会安全稳定。

注重“宣”,安全意识入脑入心。利用各类宣传媒介,联合公安、交通、公路等部门加强宣传教育,营造群防群控的道路交通安全工作氛围,道路交通安全意识深入人心。同时,每月开展一次交通安全隐患大曝光、“大警示”行动,对重点违法行为、终身禁驾人员、多次违法车辆、超速车辆,交通安全主体责任不落实等企业予以公开曝光。

注重“联”,安全隐患排查排清。紧盯“人、车、路、企”重点安全隐患,采取有针对性的防控措施,全力做好本辖区道路交通事故预防工作。扎实做好甘肃、新疆毗邻省份交管部门的联动联动,公安、交通、路政大队等部门深入国道315线、省道316线多频次开展隐患排查工作,白天见警车、晚上见警灯,通过鸣笛、喊话等方式提醒驾驶员不要疲劳、超速驾驶。开展辖区范围内公路管养、维护路面、清理沟渠、疏通涵洞等巡查工作,第一时间设立好安全警示标志标牌提醒过往行人车辆注意安全。

注重“严”,突出问题抓牢抓实。健全共同会商、执法协作、联合约谈、信息交换等工作机制,夯实本行业领域牧区、学校、油田、景区道路交通安全监管责任。在花土沟镇、冷湖镇、茫崖镇内开展道路专项整治,对国道、省道、城镇重点路段、路口进行不定期检查巡查,对过往车辆进行检查登记,重点加大对超速行驶、酒后驾驶、驾乘摩托车不戴安全头盔、无牌无证上路等严重交通违法行为查处力度,查获醉驾、超速等违法行为9498起,对违章车辆进行查处、对违法违章司乘人员进行批评教育,切实从源头上杜绝各类交通安全责任事故发生。